

身患癌症仍坚持高考

"最坚强高考女孩"分数过一本线

"一个人的考场"

在征得肖丽及其家人的同意之后,记者来到 肖丽的家中采访。她家在距离湄潭县城 20 多公 里的高台镇,一个狭窄的巷子里,父母都是朴实 的农民,一家五口,肖丽是长女。

肖丽坐在轮椅上,盖着毯子,看起来精神不 错,但偶尔紧皱的眉头和不时去按左腿残肢的手 透露,她每时每刻都在忍着剧烈的疼痛。

"凌晨3时的时候,班主任发短信告诉我成 绩,很意外会考这么高。下午分数线出来,许多关 心我的人第一时间告诉我,真的好开心。"肖丽遗 憾的是考数学那场,疾病带来剧烈疼痛,很多题 目会做却有心无力,"只考了79分"

2009年,读高二的肖丽被诊断患上"骨关节 瘤",后不断恶化成骨癌。2010年,休学,随家人 往返于西安、遵义的医院,先后7次化疗,为防止 癌细胞扩散,左腿被高位截肢。手术后,肖丽架起 双拐返回学校,重新从高二读起。

那些天,校园里多了一个拄着双拐慢慢行走 的女生,没有消极悲观,相反,比之前更坚强。不 可思议的是, 肖丽的成绩一直保持在全年级前 列。就在她即将升入高三时,癌细胞转移到了肺 部。

高考前一个月,肖丽病情加重,疼痛、咳嗽加 剧,只好回家休息,老师和同学都觉得她不能参 加高考了,但肖丽没有放弃。"只要她不放弃,谁 也不能剥夺她参加高考的权利",教育部门为了 圆肖丽"高考梦",为肖丽设置了只有她一个考生 的特殊考场,还特地安排了医生全程陪护,交警 沿途护送。

高考当天,肖丽准时出现在为她准备的"一 个人的考场"里。肖丽说:"那时,身体痛得要命, 写作文的时候疼得只能在桌子上趴着。"高考期 间, 肖丽还在医院抽了两次胸腔积液, 分别有 1000 毫升和 500 毫升, 考完后就被送到医院输 液去了。医生说,她完全是在靠意志支撑。

700提示

贵州省高考成绩发榜后,遵义市湄 潭县的一个女孩子牵动着网友的心。高 考时她身患癌症,却毅然走进"一个人 的考场"。她叫肖丽,考的成绩很好,文 科 544 分,超过了贵州省一本录取线, 被网民称为"最坚强高考女孩"。



肖丽。 新华社记者 闫起磊 摄

"有人说,你不应该出现在考场上,而是应该 躺在病床上,这样硬撑着,为什么?"记者问。

"为梦想。"肖丽说,她最大的梦想是身体能 撑到上大学。

"你是一株温暖的向日葵"

肖丽高考成绩上一本线的消息,几乎传遍了 整个湄潭县。从学校的学生到县里的领导,从普 通的家庭妇女、路边的洗车工到机关干部,越来 越多的人被这个女孩深深感动。采访中,人们说 得最多的是"坚强"和"奇迹"

高考那几天有人给肖丽买酸奶,商店老板不 肯收钱,还让买酸奶的人捎话给肖丽:"坚强的人 一定会成功。"听说肖丽一直想拍艺术照,在县城 开影楼的潘莉联系到她,答应为她"拍最美的照片"。

湄潭县教育局的领导告诉记者,不管怎样, 他们还是像支持肖丽圆"高考梦"一样,尽最大努 力,帮助她实现"大学梦"。现在,正按照招生程 序,帮她填报志愿

湄潭县人民医院为肖丽做了一次免费检查, 看着 CT、B 超片子,医生感叹:"她身体现在承受 的疼痛常人难以忍受, 患癌症 3 年还能这么坚 强,已经是奇迹。"

"她是我见过的最坚强的学生,面对病魔,从 不言弃。"肖丽的班主任何永旺老师告诉记者。她 的同学说,每当听到她一阵阵急促锥心又想努力 克制却无法停止时的咳嗽,大家的心里都很疼。

肖丽所在的这个班共有 47 名学生,在肖丽的激励下,今年高考全部考过"二本"线,其中 33 人考过"一本"线。这个班的每个同学都给肖丽写 了一封信,表达对她的感激和深深敬意。

一位同学在信中写道:"你是一株热烈又温 暖的向日葵,带着对生活的热爱,带着对生命的 渴望,带着对未来的希冀,自信而又美丽地开放。 你嘴角眉梢绽放的笑意总似向日葵般令人温暖。

"还给命运最美的微笑"

肖丽说,她的微笑、乐观、勇敢、希望,来自于 爸爸妈妈和亲人们无微不至的照顾和坚持,来自 社会各界的支持与关怀,同样来自心底最深处阳 光的性格。"我的痛苦在父母那里是加倍的,为什 么不把微笑给他们呢?"

为给肖丽治病,家里借了许多钱,已花了20 多万元,但全家人始终都不言弃。妈妈陈容早已 为不幸的女儿哭干了双眼,"给孩子治病"成了这 个农家妇女生活的一切,父亲肖文献一直在拼命 打工挣钱。

不止一个人曾这样问过肖丽:"命运带给你 如此多的不幸,为什么嘴角总是挂着微笑?"

她还是微笑着回答:"命运不爱我,但爸爸妈 妈爱我,亲朋好友爱我,社会上很多好心人爱我。 所以,虽然遇到了不幸,我还是要还给命运最美 的微笑。

不过,当肖丽把坚强的一面展现给人们的时 候,她的内心深处承受着常人难以想象的煎熬。 正像肖丽在空间里转载的一篇文章写道:"有人 说,他们是向日葵,在面对太阳的时候永远是明 艳的花瓣,而太阳照不到的背面,那悲伤藏得那 么好,不愿被看见……其实总是笑的人,真的很 需要人疼。"现在,肖丽最大的心愿,是能有一所 大学为她敞开大门。

湖南株洲

司机乱扔垃圾 被副市长举报

据潇湘晨报消息 6月24日, 湖南省株洲市城管执法支队支队长 晏东方接到一条举报司机乱扔垃圾 的短信,发短信的人是株洲市副市长 李异建。

"微型红色轿车(车牌号湘 B6CL**)6月24日上午11时30分 在白石港桥路段向车外扔垃圾。"6 月24日,株洲市城管执法支队支队 长晏东方接到这样一条举报短信。发 短信的人是株洲市副市长李异建。

6月24日中午,李异建乘车经 过株洲白石港桥路段时,一辆红色轿 车驾驶员突然打开车窗,往车外抛撒 垃圾。这一幕被李异建看得清清楚 楚,他当即叫工作人员记下违章小车 的车牌号,随后,通过短信方式向株 洲市城市管理行政执法支队举报。

在 6 月 19 日的乱扔乱吐整治启 动仪式上,李异建曾表示"整治乱扔 乱吐,要从身边做起,从公务车辆做 起"。株洲市城管支队负责人说,市民 通过相机或手机取证,举报乱扔乱吐 每起可获50元奖励,希望更多市民 举报乱扔乱吐行为。

广州一外籍男子死亡事件

调查正抓紧进行 已确定其身份

新华社广州 6 月 25 日电(记者 扶庆)据广州市政府新闻办公室通 报,6月18日一外籍男子死亡事件 的调查正抓紧进行,目前其身份已经

6月18日,一外籍男子在广州 市越秀区三元里大道因车费问题与 人发生争执、打斗后,被带至广州市 公安局越秀区分局矿泉派出所接受 调查处理。在调查过程中,该男子身 体出现不适,警方紧急联系"120"医 务人员到场进行救治,经抢救无效该 男子死亡。事件发生后,广州市有关 部门迅速开展事件调查。目前,参与 该事件的另一名外籍男子以及搭载 死者的电动自行车车主孙某、现场参 与拦截扭打的康某等 4 人已找到,现 正接受警方调查。6月21日下午,尼 日利亚驻华大使馆公使等6人对死 者尸体进行了查看和辨认,确认死者 为该国籍公民,并确定其身份。尼日 利亚驻华大使馆公使对警方及时安 排其对死者尸体进行辨认表示感谢, 对尸体需进一步检验才可确定死因 表示认同,并表示对尸体进一步检验 需要征求死者家属意见。

目前,广州警方已向尼日利亚驻 大使馆发出照会,希望该馆尽快通 知死者家属或委托官员到穗协助对 死者的死亡原因进行进一步调查。



